

党的十九大

以“不忘初心,牢记使命,高举中国特色社会主义伟大旗帜,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗”为主题。不忘初心,方得始终。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。那新泾镇的老党员们都有哪些“初心”故事?他们是如何为人民服务?如何发挥先锋模范作用的?

确认过眼神,是他们的“初心”

使命

程桥居民区老党员、“两弹一星”研制参与者王鹏的初心:“实现强军强国之梦想,使命比生命重要。”

王鹏同志,78岁,1986年6月入党,曾亲身参与我国“两弹一星”研制试验,退休后仍积极投身社会公益活动,被选为2008年北京奥运会上海地区火炬手、2010年上海世博会志愿者。

王鹏自述他的“初心”故事:

1958年,17岁的我高中毕业,面临人生的选择。我响应祖国召唤,就读于中国第一所高等军事技术院校“中国人民解放军哈尔滨军事工程学院”,简称“哈军工”。从而改变了我原来学声乐的梦想,改变了我后来的人生走向。

毕业后,我们这些年轻的大学毕业生响应党和祖国人民的需要,来到平均海拔3200米的青海高原,当时称之为“金银滩”的大草原——我国

第一个原子弹研制基地“原子城”。大家为了一个共同的目标而奋斗,这是我人生的第一次辉煌!

1964年10月16日15时,我有幸参加了我国第一颗原子弹爆炸的现场试验。1966年10月27日9时,我国第一颗原子弹和导弹两弹结合点火升空9分种后在距发射场894公里处的569米高空爆炸发射成功!1967年6月17日8时25分,我国第一颗氢弹爆炸成功!1973年4月16日,我又参加了我国第一

艘核潜艇执行的合作试验任务下潜渤海湾90海米。由于战备需要,我们又从青海基地转战到四川绵阳郊区梓潼县附近的大山沟里,十几个研究所分散在方圆六七十里头的山洞。此后,我又先后去西部大漠执行了两次地下核试验。直到1982年,我才调回内地,先去江苏常州江苏化工学院任教,至1990年调来上海浦东开发建设。2008年,我荣幸地被选为北京奥运会上海地区50号火炬接力火炬手。这是我人生中的第二次辉煌!

2016年,我代表我的那些战友(健在的和已经故去的)登上了中央电视台“为梦想腾,越战越勇”的大舞台,向党和祖国人民,特别是祖国的未来年轻的一代讲述半个多世纪前我们那一代人艰苦创业的奋斗史,这是我人生的第三次辉煌!

现在的祖国“可上九天揽月,可下五洋捉鳖。”国家、军队的强大离不开每一个人,党的建设同样离不开每一位共产党员。让我

们一起衷心祝愿我们的军队更加强大,衷心祝愿我们的国家更加繁荣昌盛,衷心祝愿我们的人民更加幸福!



王鹏(右一)点燃2018奥运圣火

志愿

双流居民区老党员、绿康公寓业委会主任张明渭的初心:“业主是本,良好的邻里关系是魂。”

张明渭同志,70岁,1971年10月入党,退休后热心社区工作,在协调小区矛盾、解决小区停车难、帮助困难群众等方面发挥了积极作用,迄今已为小区解决16件实事。



张明渭(左三)交流自治工作

张明渭自述他的“初心”故事:

我有个幸福美满的家,老伴贤惠,儿子儿媳孝顺,孙女可爱。退休前我在交通银行从事人事工作,我的退休工资也不薄,本想退休在家,每天溜溜狗、写写字画,安享晚年,其乐融融,没想到换届改选进了小区业委会。从此,我就一头扎进了小区业委会的工作,改变了我原本闲适的退休生活。

当选为业委会主任,本是意料之外,但既然当了,就得认真做好。上任后,我先后成立了5个专业小组,我通过走访摸底,初步掌握小区“上班族多,在家老人多”的特点,提议成立了小区“睦邻互助”小组;在小区搭建基本服务平台,为特别需要关心、帮助的

业主开展定向服务。物业管理费的提价是一项很难的工作,但我曾在银行工作多年,核账是我的专长。于是我利用专长,反复认真仔细查看物业公司的帐,是否存在亏损,每年亏多少,剔除不合理的部分,与物业公司商谈涨幅范围。谈妥后,再与业主商谈,讲清道理,取得业主谅解,最后通过书面征询一次成功。作为一个普通退休党员,我既然担任了小区业委会主任,加入了志愿者的行列,就应该为大家办实事,而不是停留在口号上。担任小区业委会主任,虽然没有报酬,又费时间,但体现了我作为一个普通共产党员存在的价值,这是我的初心。

责任

上海铁路分局原老干部部部长、中泾居民区老党员金永明的初心:“听从祖国召唤,服从组织安排,为党旗添彩。”

金永明同志,70岁,党龄48年,原任上海铁路分局老干部部党委书记、部长,退休后先后担任居民区党支部委员、镇党的思想理论学习宣讲团成员和镇党代表,现任镇老龄协会理事、镇人大代表。

金永明自述他的“初心”故事:

我是一个入党48年,退休也有10年的老同志。回忆我第一次接受党组织考验,那是1968年3月我被分配在东北吉林高射炮野战部队汽车连任汽车兵,汽车连主要的任务是牵引火炮和为炮连提供后勤保障。那时部队的条件非常艰苦,住在山沟里,每天的伙食费只有四角五分,但是在条件艰苦的革命大熔炉里能锻炼人。炮连是在山上,山高、路窄、弯度特别小,对我们驾驶车辆牵引火炮的要求非常高,要做到精准、稳,不能有半点差错。经过严格刻苦的新兵集训后,

我第一批单独驾驶执行任务,每次任务都能安全圆满完成,多次受到连队表扬,我感到非常高兴,让我更为高兴的是1970年10月我光荣地加入了中国共产党。当时参军服役是三年制,1971年可以复员了,但是,我们的部队是野战部队,汽车兵又是技术兵种,为了确保战备的需要,最好是有一批老兵留下来带新兵。当时父亲身体不好,家里也很贫困,需要我复员回家担起家庭重任。我知道,家庭需要我,连队也需要我。复员还是留队?这是组织上对我的第一次考验。

在连长和指导员作了动员后,



金永明在党代表联系社区座谈会上讲初心故事

我立即作出了留队的决定,并写下了《留队申请》。现在我还清楚地记得,《留队申请》的最后两句话是“走得愉快,留得安心!”后来,连队批准我继续留队,超期服役了4年,1974年3月复员。现在想想,“听从祖国召唤,服从组织安排”这就是我当初不忘初心,为党旗添彩的具体体现。

奉献

核工业建设者、绿八居民区老党员严根宝的初心:“我的生命和全部经历都要奉献给祖国最壮丽的事业。”

严根宝同志,75岁,党龄38年,中科院上海科学技术学校毕业后响应党的号召参加核工业建设,曾担任扬州建筑工程学校校党委委员、党支部书记,长期从事政治工作,多次被评为校先进工作者、优秀共产党员、先进党支部书记。退休后在社区担任居民区两届支委委员、业委会委员、关工委副主任、侨联组长,2016年被评为长宁区侨联优秀志愿者、新泾镇优秀共产党员。

严根宝自述他的“初心”故事:

我是1963年从中科院上海科学技术学校毕业后响应党的号召,支援到江西参加核工业建设,2003年我在核工业扬州建筑工程学校退休。回忆我在艰苦的核工业系统整整奋斗了40年,1963年分配到地处江西西北部深山沟里的七二四矿,参加核燃料生产。1981年调到上饶矿冶技校,从事教育工作,1987年又转战扬州建筑工程学校,

为核工业建设和教育事业贡献了青春和毕生的精力。后来,由于党组织的培养和教育,我于1980年7月光荣地加入了中国共产党。如今想起自己走过的历程,回首往事真是心潮澎湃,感慨万千。

2003年初,我退休回到上海,在居住的社区也忙得不亦乐乎,我帮助居委制作广场播音箱、维修加固靠背椅、换新防盗门拉手、协调邻里纠纷……还帮助邻居解决了室内



严根宝在党代表联系社区座谈会上讲初心故事

晾衣的难题。我常常穿上黄马夹,戴上红袖章维护交通秩序,我经常拿着表格走门串户征求业主意见、反映业主呼声,维护业主合法权益。每年我还参与指导镇关工委组织的征文比赛,走访本小区归侨侨眷,办好小区《党建》宣传栏、编写小区简报,定期向报社投稿,为长宁发展积极建言献策等。